

# 镍产品贸易量 全球第一 新能源龙头公司 扎堆力挺 力勤资源 登陆港交所



力勤资源旗下工厂。来源:力勤资源公众号

12月1日,宁波力勤资源在香港证券交易所挂牌上市,这意味着宁波境内外上市公司达到134家,其中港股上市公司增加至17家。

力勤资源每股发行价为15.8港元。首日收盘,力勤资源股价平收,市值为246亿港元(约合222亿元人民币)。

## 1 强大的基石投资者

据了解,力勤资源是一家镍全产业链公司,业务涵盖上游镍资源采购、镍产品贸易、冶炼生产以及设备制造等。按镍产品贸易量计算,力勤资源2020年为世界第四位,去年排名全球第一。

镍金属广泛应用于不锈钢、合金、电池等领域。尤其是在当前火热的新能源汽车赛道中,镍是三元锂电池正极的重要材料之一。

力勤资源此次的基石投资者包括宁德时代间接控股附属公司香港邦普、中国国有企业混合所有制改革基金、宁波市鄞州区金融控股有限公司、格林美香港国际物流有限公司和容百科技旗下的湖北容百电池三角基金,总认购金额达25.45亿港元(约合3.25亿美元)。

容百科技是A股上市公司,主

要从事高能量密度锂电池正极材料及其前驱体的研发、生产和销售。11月22日晚间,容百科技发布公告表示,公司与力勤资源签订《长单采购协议》,自2022年11月起至2026年12月止,力勤资源作为公司镍钴湿法中间品(MHP)、硫酸镍的核心供应商,每年稳定向公司供应电池镍钴产品采购价格由双方根据约定的定价机制执行。

## 2 募集资金加码镍产品

根据力勤资源披露,其客户主要来自不锈钢和新能源汽车行业,占比分别为五成和四成左右。力勤资源此次港股上市,募资净额约35.157亿港元(超额配股权行使

前)。此次募集的资金将主要用于印度尼西亚奥比岛的镍产品生产项目,涵盖HPAL镍钴化合物项目三期及RKEF镍铁项目二期。

除此之外的募集资金将用于

合资公司CBL的额外注资。CBL是力勤资源与宁德时代成立的合资企业,专注于动力电池产业链项目,涵盖镍矿冶炼、电池材料生产等业务。

## 3 业绩“爆发式”增长

今年上半年,力勤资源业绩呈现“爆发式”增长,营收99.8亿元,同比增加144%;净利润13.5亿元,已超过去年全年利润水平。去年上半年,公司净利润仅8605万元,同比提高1469%。

力勤资源今年上半年毛利率为

30.9%,同比提高22.3个百分点。对于盈利能力的提高,力勤资源解释称,一方面是因为镍钴化合物的毛利率高于镍铁。另一方面是由于市场增长,叠加地缘政治冲突,导致镍价飙升至十多年来的最高水平。

根据灼识咨询报告,2021年-

2026年消耗量复合增长率为10.6%,主要为锂电池的镍消耗量带动。在过去五年及预计未来五年锂电池的镍消耗量均保持高双位数增速,到2026年市场份额将为34.3%,较2021年高出20.28个百分点。

记者 王婧

## 2023年度“天一甬宁保”有多值得? 专业保险代理人“划重点”

2023年“天一甬宁保”的推出在甬城掀起一股参保热潮,而在各家保险公司,这份成人100元/人、儿童60元/人的惠民型商业补充医疗保险也成了许多专业保险代理人的主推项目。

那么,“天一甬宁保”与其他商业保险相比,优势在哪里?记者咨询了两位来自平安人寿的“天一甬宁保”代理人。

从9月20日开通参保通道至今,陆文莹已经为300余位市民提供了“天一甬宁保”的参保服务。在她看来,2023年度的“天一甬宁保”之所以能迅速走红,主要是其“3低1高”的特点

决定的,即保费低、门槛低、起赔低、保障高。

“从保费看,成人100元/人、未成年人60元/人的价格,也就是一天的饭钱;门槛方面,相比于其他商业医疗保险,‘天一甬宁保’有没有患病都可以买,起付线降到了6000元。比如一个腿部骨折自费花了2万元的,就有2800元左右,超过2万元以上自费还有80%的赔付,大大降低家庭医疗压力。与此同时,保障额度还高,特药有100万元,住院及特病门诊100万能报,总共300万元的医疗费用保障。”

陆文莹介绍道。

有24年从业经历的保险代理人胡锡浓则表示:“‘天一甬宁保’是一份政府支持的惠民的保险,作为补充医保的医疗保险,保费低,今年更是比去年还优惠,既往症也可以保,不限户籍和年龄,这就为许多弱势群体提供了加强保障的可能。”

“我从事保险代理工作多年,接触过许多险种,现在,我把推广‘天一甬宁保’当成做好事,希望更多市民们能够参与到这项惠民工程中。”胡锡浓说道。记者 史旻

## 个头不小价格不贵 首批菲律宾活黄鳝 打“飞的”抵甬

12月1日,一批来自菲律宾的活黄鳝运抵宁波栎社国际机场,经过宁波机场海关的查验后,被迅速送往长三角地区的海鲜市场进行销售。据了解,这批黄鳝共计585箱,17.2吨,是宁波空港口岸进口的首批菲律宾活黄鳝。

“因为菲律宾饮食习惯等原因,当地人食用黄鳝不多,所以当地黄鳝货源较多,不仅体型上比国内的土黄鳝粗一圈,大的足足有0.5千克重,价格也普遍比国内便宜。菲律宾黄鳝在国内销量还是蛮大的,所以预计今后每周有三次会通过宁波空港进入到国内市场。”宁波捷融供应链科技有限公司负责人贾丰明介绍。

记者从宁波机场海关了解到,近年来,宁波海关大力推进国际货运航线发展,此前已支持定班全货机航线增至5条,此次进一步加密宁波至菲律宾马尼拉全货机航线,有利于充分挖掘东南亚地区的市场潜力,助力宁波经济社会发展。

“进港货物主要是该国黄鳝、带鱼等冰鲜水产,出港货物以电商货和普货为主。固定航线开启之后,这些‘洋海鲜’也将成为宁波空港的‘常客’,更为国人的餐桌提供了更丰富的选择。”宁波海关相关工作人员表示。

记者 黎莉 通讯员 姚玲玲 孙磊

## “黑科技”土豆落户象山 亩产收益 超15000元

宁波1号、中薯早35、马尔科、红土豆、黑土豆……日前,在象山县西周镇杰岙村新品种土豆试种基地里,从宁波市农科院引种的“黑科技”土豆正进行正式采收前的估产采挖,一起估产的还有对比种植的象山本地土豆品种“象薯1号”。

“‘宁波1号’秋季亩产预估超1000公斤,皮黄、粉糯,口感类同‘象薯1号’,按照目前的收购价,每亩收益能超15000元。”负责基地新品土豆引种采收的村民赖其生扳着指头算账,“估产挖出的土豆村里人都尝了,‘宁波1号’跟本地土豆一样好吃,其它4个品种也很不错。”一年可种两季,产量高于本地土豆,口感好,收益也高,周边农户非常感兴趣。

象山乃至宁波地区市场偏好粉糯口味的黄皮土豆,但多年来一直饱受品种退化、品质下降的困扰。今年八九月份,在西周镇支持下,在宁波市农科院专家指导下,杰岙村引种了20亩以“宁波1号”为主的5个新品种土豆。从杰岙村基地当前的估产看,引育试种的这批土豆已丰收在望。

记者 张晓曦  
通讯员 郑丹凤 赵媛 张维